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6ª sessão ordinária de 22 de julho de 2019 
 
Expediente: Solicitações de docentes para alocação em laboratórios de pesquisa 
(LGPs) do CCNH 
 
Relator: Prof. Carlos Alberto-Silva 
 
Contexto e Histórico: 

 
A Comissão de Alocação de Grupos de Pesquisa do CCNH (CALGP) vem 

discutindo estratégias para aperfeiçoar a análise, estudo e avaliação dos processos de 

solicitações de alocação de docentes em LGPs gerenciados pelo CCNH. A atual 

Comissão entende as demandas de alocação de docentes em LGPs podem ser de 

três tipos:  

a) Alocação; em que o docente ingressou recentemente na UFABC e trata-se 

de uma demanda inédita; 

b) Realocação sem permuta; que envolve a transferência de um docente 

alocado em um LGP para outro LGP com disponibilidade de espaço. Trata-se 

de um processo em que os envolvidos estão em comum acordo;  

c) Realocação com permuta; em que dois ou mais docentes já alocados em 

LGPs distintos são realocados em si. Também se trata de um processo em que 

os envolvidos estão em comum acordo. 

As propostas de alocações apresentadas neste relato foram discutidas em 

reuniões ordinárias ou extraordinários da CALGP. Porém, mas no futuro, esta 

Comissão entende que os casos de realocação com ou sem permuta podem ser 

encaminhadas como ad referendum ao ConsCCNH para apreciação e deliberação, 

pois trata-se de solicitações em que há comum acordo entre os envolvidos. Com isso, 

acredita-se que o tempo de análise e deliberação das solicitações será 

expressivamente otimizado em função do calendário de reuniões da Comissão prever 

apenas uma reunião por mês. Por outro lado, as alocações novas serão analisadas e 

discutidas em reunião ordinária ou extraordinária antes de serem encaminhadas ao 

ConsCCNH.  
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Avaliação: 

 

As demandas recebidas foram apreciadas pela CALGP e as sínteses das 

solicitações estão organizadas na Tabela 1. 

 
Tabela 1. Demandas de alocação de LGPs gerenciados pelo CCNH. 

Id Solicitante Tipo Demandas e Comentários CALGP 

1 
Valery 
Shchesnovich 

Alocação 

 
Local para fazer pesquisa que: 1) tem acesso de luz de dia; 2) não 
ter barulhos ou ruídos (como voz alta) na vizinhança; Solicita uma 
sala de até 15 metros no bloco L para alocação do docente e 1 ou 
2 alunos.  
 

2 
Carlos Alberto-
Silva; Daniele 
Ribeiro de Araujo 

Realocação com 
permuta 

Mudança de alocação envolvendo os laboratórios L104, Bloco 
Delta; e, L407-3 e L503-3 do bloco A em função da manutenção 
da alocação do Prof Carlos Alberto-Silva no L104, Bloco Delta. A 
alocação ficará da seguinte forma, após migração completa dos 
docentes do L407-3 para o Bloco L: L503-3: Ana Carolina Galvão; 
Daniele Ribeiro de Araujo e Vinícius de Andrade Oliveira. L407-3: 
César Augusto João Ribeiro; Eloah Rabello Suarez e Tiago 
Rodrigues. 
 

3 Tiago Rodrigues 
Realocação sem 

permuta 

Considerando os problemas com a infraestrutura do bloco L que 
tem postergado sem data prevista a mudança dos grupos de 
pesquisa do L407-3 para o Bloco L, solicita a mudança da 
alocação para o L703-3, Bloco A.  
 

4 
Marco Antonio 
Bueno  

Alocação 

Trata-se da alocação de duas docentes Kate Mamhy Oliveira 
Kumada e Claudia Regina Vieira docentes que atuam na área do 
ensino, libras e educação inclusiva nos laboratórios no LS19, 
Bloco A e L508, Bloco L. 
 

5 CALGP 
Realocação com 

permuta 

As CIs No. CI033/2019/Propes e CI022/2018/REIT aponta a 
transferência dos laboratórios L302, L304, L308, L310 e L316 do 
Bloco L para o CCNH, enquadrando-os como LGPs gerenciados 
pelo CNNH. Inclusive já indica a alocação da Cristina Ribas 
Fürstenau no L308 e Mateus José Sudano no L310. Ainda, reitera 
a importância de alocação dos docentes vinculados ao curso de 
graduação em Biotecnologia nestes espaços. Com isso, a CALGP 
propõe a formalização junto ao ConsCCNH da alocação sugerida 
pela PROPES da Cristina Ribas Fürstenau e Mateus José Sudano 
quanto a alocação destes docentes no laboratórios propostos. 
Ainda, propõe a realocação dos docentes prevista para os 
laboratórios L407-3 (César Augusto João Ribeiro; Eloah Rabello 
Suarez) e L504-3 (Livia Seno Ferreira Camargo; Wagner Rodrigo 
de Souza) nos laboratórios L316 e L302, respectivamente. 
Ressalta-se que estes docentes são atuantes na pesquisa, ensino 
e extensão na UFABC desde os seus ingressos, inclusive 
responsáveis por auxílios à pesquisa junto às agencias de 
fomento em vigência, particularmente FAPESP. Porém, eles estão 
na mesma situação que apontado na demanda #3, ou seja, 
aguardando a adequação do Bloco L para a migração total dos 
grupos alocados. Ainda, com a disponibilidade do L407-3 sugere a 



 

 
Serviço Público Federal 

FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC  
CENTRO DE CIÊNCIAS NATURAIS E HUMANAS  

 
 

 

Relato Conselho do CCNH 

 

Universidade Federal do ABC - Centro de Ciências Naturais e Humanas 
 Avenida dos Estados, 5001, Sta. Terezinha, Santo André – SP, 09210-580, Bloco A, Torre 3, 6º andar 

Tel. 55 11 49967960 – www.ufabc.edu.br – http://ccnh.ufabc.edu.br  
 

3 
alocação da Ana Paula de Mattos Arêas Dau neste laboratório, 
quando ocorrer a migração total dos docentes para o L. 
 

 

A solicitação #1 foi apreciada na 3ª reunião de 10 de maio de 2019 e na 

continuação da 4ª reunião extraordinária de 28 de junho de 2019. Os critérios de 

alocação adotados pela Comissão leva em consideração as orientações nas 

resoluções ConsEPE nº 127, ConsCCNH 04/2013 e Regimento interno da CALGP. 

Dentre elas, convém destacar que no Art. 8º da Resolução ConsEPE nº 127 há uma 

indicação clara de que os laboratórios da universidade são temáticos, e não podem 

ser considerados espaços pessoais ou exclusivos. A Comissão entende que os LGPs 

gerenciados pelo CCNH estão organizados em áreas temáticas que compreendem um 

conjunto de docentes de diferentes áreas de conhecimento, mas que apresentam 

afinidades técnicas/experimentais ou de linha de pesquisa. Com isso, a alocação de 

docentes em LGPs tem sido praticada por compartilhamento de espaços, inclusive o 

CCNH não dispõe de espaços de pesquisa individualizados para a alocação de 

docente. Assim, a Comissão entende que não é possível atender esta demanda, 

sendo mantida sua alocação na sala 1029, Bloco B e L204, Bloco L. 

As solicitações #2, #3 e #5 são casos de realocação com permuta. Como 

envolve comum acordo entre os interessados, a Comissão recomenda os ajustes na 

alocação conforme indicado abaixo: 

 

a. L407-3, Bloco A: Ana Paula de Mattos Arêas Dau e 2 (duas) vagas 

disponíveis para alocação de docente em LGP; 

 

b. L503-3, Bloco A: Ana Carolina Galvão, Daniele Ribeiro de Araujo e 

Vinícius de Andrade Oliveira; 

 

c. L504-3, Bloco A: vazio, ou seja, disponibilidade de 3 (três) vagas para 

alocação de docentes em LGP; 

 

d. L703-3, Bloco A: Denise Criado Pereira de Souza, Iseli Lourenço 

Nantes-Cardoso e Tiago Rodrigues; 
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e. L302, Bloco L: Livia Seno Ferreira Camargo e Wagner Rodrigo de 

Souza;  

f. L304, Bloco L: vazio, ou seja, disponibilidade de 2 (duas) vagas para 

alocação de docentes em LGP; 

 

g. L308, Bloco L: Cristina Ribas Fürstenau e disponibilidade de 1 (uma) 

vaga para alocação de docente em LGP; 

 

h. L310, Bloco L: Mateus José Sudano e disponibilidade de 1 (uma) vaga 

para alocação de docente em LGP; 

 

i. L316, Bloco L: César Augusto João Ribeiro e Eloah Rabello Suarez; 

 

j. L104, Bloco Delta: Carlos Alberto-Silva, Daniel Carneiro Carrettiero, 

Fulvio Rieli Mendes e Maria Camila Almeida. 

 

 

A solicitação #4 envolve a alocação provisória da Kate Mamhy Oliveira Kumada 

e Claudia Regina Vieira nos laboratórios no LS19, Bloco A e L508, Bloco L. Estes 

espaços satisfazem parcialmente a demanda da linha de pesquisa que atuam com 

público surdo e pessoas com deficiência. Assim, a Comissão é favorável à alocação 

provisória e o quadro de alocação atualizado para estes laboratórios ficará da seguinte 

forma: 

 Adriana Pugliese Netto Lamas 

 Allan Moreira Xavier 

 Breno Arsioli Moura 

 Claudia Regina Vieira 

 Fernando Luiz Cássio 

 Giselle Watanabe 

 Graciela Watanabe 
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 João Rodrigo Santos da Silva 

 José Guilherme de Oliveira Brockington 

 Kate Mamhy Oliveira Kumada 

 Lúcio Campos Costa 

 Marcelo Zanotello 

 Marco Antonio Bueno Filho 

 Maria Beatriz Fagundes 

 Patricia da Silva Sessa 

 Robson Macedo Novais 

 Sérgio Henrique Bezerra de Sousa Leal 

 

Conclusão: 

 

Relato encaminhado da CALGP para o ConsCCNH para análise e deliberação. 

 


